



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市市委常委会第155次(扩大)会议召开

传达全省、泉州市深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神阶段总结部署会精神

本报讯(记者 蔡斯洵 陈巧玲) 昨日,十四届晋江市市委常委会第155次(扩大)会议召开,传达全省、泉州市深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神阶段总结部署会精神,研究部署晋江市贯彻落实措施。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯等参加会议。

会议强调,全市各级各部门要把深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,坚定

不移用于统一思想、统揽全局、统领工作,按照省委、泉州市委部署要求,创新发展“晋江经验”,持续深化拓展“三争”行动,满怀赤诚之心、爱戴之情、奋进之志,推动各方面重点工作不断取得新突破,以实干实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要紧紧围绕创新发展“晋江经验”,以更大力度、更实举措、更强担当抓贯彻落实。要聚

焦科技创新和产业创新深度融合,以重点工业企业倍增为主抓手,以工业园区标准化建设为主阵地,以科技创新为主引擎,不断夯实产业根基,做大做强县域重点产业链。要聚焦全面深化改革、扩大高水平开放,坚持“自上而下”和“自下而上”相结合,持续深化盘活利用低效用地试点等重点改革任务;坚持工贸一体,加速“晋品出海”,全面提升全球鞋服纺织供应链创新中

心实体运营质效,推动内外贸一体化发展。要聚焦区域协调发展和城乡融合发展,扎实推进“七大共富”行动,不断推动教育、医疗、养老等公共服务优质均衡发展,聚力打造共同富裕县域范例。要聚焦提升文化影响力、展示晋江新形象,策划推出更多具有晋江特色的文体旅精品,大力发展冰雪经济、“入境游”等文旅新场景、新业态,推进“文体旅+”融合创新,加快建

设文化强市、旅游强市。会议要求,要坚持党的全面领导,锤炼过硬作风抓贯彻落实,注重把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,一体推进学查改,以正确的政绩观、争先的精神、严实的好作风引领保障各项工作抓实抓到位,在中国式现代化建设中奋勇争先,不断谱写“晋江经验”新篇章。



今日有阵雨 未来三天气温一路上升

本报记者 张茂霖

受低层切变影响,2日夜间开始,晋江出现强降雨过程。监测显示,从2日20时至3日17时,晋江共有14个站点雨量超过50毫米,最大雨量为新塘街道的75毫米,最大小时雨量为灵源街道的41.8毫米。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江以多云天气为主,偶有阵雨。明天开始,雨水止步,转为多云到晴的好天气。另外,从今天开始,气温将一路上升,后天最高气温达到31℃,大家要做好防暑降温工作。

今天阴雨转多云,21℃~26℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;明天多云,22℃~29℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;后天晴,23℃~31℃,沿海东北风转偏南风3-4级、阵风5级。

晋江各级各部门扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报记者 沈西

近段时间以来,晋江市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为重要政治任务,高度重视、精心组织,突出重点、精准发力,强化指导、科学施策,切实注重工作质效,一体推进学查改,高标准高质量推动学习教育走深走实,营造良好学习氛围。

自3月底以来,西园街道以“启、学、查、治”为主线,分层分类推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。“启”字为先快部署。西园街道党工委成立工作专班,形成“党工委统筹、专班推进、支部落实”的三级联动机制。“学”字为纲精施策。该街道构建“班子领学、支部研学、党员自学”立体化学习体系,共开展专题讲座2场次、廉政警示片观看3次、典型案例通报会2次,开展集中学习并交流研讨100多场次。“查”字为要深剖析,刀刃向内找问题。街道领导班子和班子成员通过实地调研、走访座谈、网络平台等渠道收集群众意见建议,主动检视、逐一查摆,形成学习教育查摆问题清单19份;各基层党组织做好延伸查摆形成学习教育查摆问题清单86份,组织普通党员对照11个方面问题,找出自身存在的问题和不足。“治”字为本严整改。针对查摆出来的问题清单,该街道形成学习教育集中整治台账,制定整改措施6条,动态更新整改情况。

安海镇坚持高位谋划、高标准推进、高质量落实,扎实推动学习教育见行见效。构建“党委统筹部署、部门协同推进、层层压实责任”闭环工作体系,同时建立“一对一”指导机制,指导各领域党组织立足实际,制定个性化学习教育工作计划。打造“立体化”学习教育矩阵,精心组织两期专题读书班,参与党员领导干部330余人次。其间,围绕“如何以优良作风推动安海镇高质量发展”开展深入研讨,形成对策建议27条,切实将学习成果转化为推动工作的思路举措。构建“理论学习+实践淬炼+监督管理”培养体系,筑牢青年干部思想防线。坚持把开展学习教育嵌入基层党组织生活,截至目前,全镇基层党组织已开展专题学习264场次,覆盖党员3860余人次。推出“踏寻红色地标,感悟作风初心”精品研学线路,截至目前,共开展学习活动7场次。各领域基层党组织同步开展“作风体检”,累计查摆问题189条,制定9条整改措施,协调解决民生项目中的土地审批、资金拨付等关键问题16个。

晋江市卫计系统党委紧扣目标要求,以“学思践悟”为抓手,以“创新实干”为路径,为党风廉政建设注入强劲动力,助力“健康晋江”高质量发展。通过迅速启动“一个部署”、系统推进“一份方案”、闭环整改“一张清单”,确保学习教育高起点谋划。念好“读、学、研、督”四字诀,各基层党组织开展集中学习334场次,掀起理论学习热潮。结合“三会一课”,主题党日,系统党委组织班子成员、党员干部、年轻干部前往“循迹刺桐”主题教室、“法映刺桐”宋元法律文化展馆等地开展现场教学57场次,各党组织开展研讨交流互动111场次。坚持将开展学习教育与开展志愿服务相结合,系统各医疗卫生单位先后开展义诊服务、健康宣教等活动70余场次,累计服务群众2200余人次。邀请群众、服务对象参与医疗廉洁监督,共收集群众反映问题98件,已整改52件,有效推动工作作风深层次转变。

深学争优 敢为争先 实干争效

安海外曾溪景观提升工程完工

“家门口”再添休闲娱乐好去处



本报讯(记者 林伊婷 秦越) 不久前,晋江安海镇外曾溪横岸水闸至西沽港水闸景观提升工程顺利完工。这条全长约500米的滨水走廊在刚刚过去的端午假期迎来了一批批“客人”,焕然一新河道景观成为又一个居民休闲娱乐的好去处。

漫步在外曾溪河畔,新铺设的步道平整开阔,沿线错落分布着景观廊架、休闲坐凳;河岸两侧,新栽种的绿植生机盎然,与溪流共同构成了一幅“水清、河畅、岸绿、景美”的生态画卷。端午小长假期

间,不少市民、游客在此休憩游玩,他们或是沿着步道漫步,或是在亲水观景台驻足,欣赏溪水潺潺的美景。

据了解,外曾溪横岸水闸至西沽港水闸景观提升工程为堤岸水毁修复工程。项目通过重新铺设步道、完善休憩设施、恢复沿线绿化,将原本功能单一的河道堤岸转化为集休闲、观光、生态保护于一体的滨水空间。值得一提的是,该工程与大盈溪河岸景观步道实现了有效串联,形成了环大盈溪、外曾溪、侯厝溪的绿色景观带,为区域生态环境提升注入新动能。

“以前,这里道路坑洼不平,岸边杂草丛生;现在,不仅溪水干净了,两岸景色也美了。假期带着家人来这里逛逛,感觉很舒服。”家住溪流附近的安海镇西安村村民颜女士感慨道。

外曾溪景观提升工程是安海镇全面推进流域综合治理工作的生动缩影。安海镇镇长办相关负责人表示,下一步,安海镇将继续以“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,统筹推进河道治理、生态修复与民生服务,让民众共享生态治理成果,为建设美丽宜居家园奠定坚实基础。

晋江14个病区 开展“无陪护”病房服务

本报讯(记者 李玲玲) “以前,我爸住院,全家轮流请假去照顾他;现在,有护理员24小时照看,我们也能安心工作。”日前,在晋江市医院(上海六院福建医院)骨科二区病房,患者家属张女士感慨道。

“一人住院,全家受累”是许多患者家庭面临的难题。为有效减轻患者家属负担,更好地满足患者的护理服务需求,晋江市市委、市政府将“开展市直医院‘无陪护’病房服务”纳入2025年为民办实事项目,在全市三级公立医院开展“无陪护”病房试点工作。

当天,晋江市医院(上海六院福建医院)骨科二区护理员陈春院一早来到病房后,立即协助患者洗漱、擦浴、吃药、进食。“过去,家属既要照顾病人,又要协调检查、订餐的事情。现在,这些事情由我们和护士团队分工完成。”陈春院告诉记者。

记者了解到,该院配备专门陪检团队,全程陪同住院患者完成CT、B超等检查,减少家属奔波;此外,该院还开发了线上订餐系统,患者或家属可提前预订个性化餐食,营养师审核后,由护理员配送至床头。

患者家属张女士坦言:“医院的‘无陪护’工作做得越来越完善,护理员用心记住病人的餐食要求,比我们照顾得还好。”

“医院推出‘无陪护’病房后,也经历了从被疑虑到被认可的过程。现在,很多人都愿意选择‘无陪护’服务。”晋江市医院(上海六院福建医院)护理部副主任陈川珍介绍,“无陪护”病房的核心在于建立“医疗护理+生活照护”双轨制。目前,该院6个“无陪护”病区均配置了经过规范化培训的专业护理员,实行“两班制”轮岗,24小时响应患者需求,将家属从“手忙脚乱”的陪护中解脱出来。

“截至5月,晋江市医院(上海六院福建医院)、晋江市中医院、晋江市第二医院等3家试点医院已有14个病区开展该项便民服务,累计3532名患者受益。”晋江市卫健局相关负责人介绍道。

教育部以问答形式 发布2025年高考提示

新华社北京6月3日电 2025年高考在即,为更好帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

教育部提醒,考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违禁物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违禁物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为作弊。

关于查分及获取志愿填报服务,教育部提醒,各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注权威发布信息。为进一步加强对考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息。

同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。

第十届晋江市“我最喜爱的老师”寻访活动即日启动

海选截至6月14日 三种方式可推荐

本报记者 蔡红亮

谁是你心目中最喜爱的老师?快快“秀”出来!即日起,由晋江市教育局、晋江日报社联合主办的第十届晋江市“我最喜爱的老师”寻访活动正式启动。

“我最喜爱的老师”寻访活动已迎来了第十届。活动旨在深入挖掘和宣传一批师德高尚、业务精湛、事迹突出、学生喜爱、社会认可的教师典型,大力弘扬教育家精神所蕴含的理想信念、道德情操、育人智慧、躬耕态度、仁爱之心和弘道追求,引导广大教师以“大先生”为职业标杆,争做新时代“四有”好老师,争做晋江教育“大先生”,全方位营造见贤思齐、崇德向善的教育生态,营造尊师重教的良好社会氛围,为推进教育现代化、建设教育强市凝聚磅礴力量。

快来“秀”出 心中最喜爱的老师

即日起,本次活动基层海选将正式“打响”,本市在职在岗的一线教师(含公办学校合同教师、民办学校教师)均有资格参加。

据悉,基层海选阶段截至6月14日,将采取三种方式进行推荐:单位推荐、个

人推荐及读者推荐。教育系统各单位应积极发动师生、家长深入挖掘身边优秀教师的事迹,生动刻画最受学生、家长喜爱的教师形象。通过推荐文稿或组织现场推选的方式,按照既定名额确定晋江市级推荐人选,将推荐对象的事迹文稿及单位开展活动的资料报送晋江市教育局人事科。各中学、职校及市直小学、幼儿园以学校为单位,各基层小学、幼儿园以所在教育中心为单位进行推荐。原则上,各单

位推荐人数不超过1人,现任教师数(含公办教师、合同教师)在400人以上的教育中心或集团化办学学校可推荐2名。

此外,本届海选仍保留“个人推荐”这一形式,即第一至第九届的十佳“我最喜爱的老师”3人联合实名推荐的形式向晋江市教育局推荐人选。每名“我最喜爱的老师”获得者每届仅限推荐一名。

值得一提的是,本次活动,市民也有推荐权。读者可以以文稿的形式向《晋江经济报》推荐优秀教师的事迹,“秀”出心中最喜爱的老师,本报将择优向晋江市教育局推荐参评人选。推荐邮箱:wzxadlls10@163.com。

海选结束后,将进入初评阶段。晋江市教育局将在各单位及经济报读者推荐的基础上,组建专家推选组,根据推荐文稿及相关材料择优推荐20名候选人,同时就拟确定的候选人选的师德及廉洁自律情况征求相关部门意见。

(下转2版)

导读

安踏集团完成对德国品牌狼爪的收购 P3



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)